

4.1

$$(1) f'(0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h) - f(0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} 1 + h \sin \frac{\pi}{2h} = 1$$

$$(2) x \neq 0 \text{ かつ } f'(x) = 1 + 2x \sin \frac{\pi}{2x} + x^2 \cos \frac{\pi}{2x} \cdot \left(-\frac{\pi}{2x^2}\right)$$

$$= 1 + 2x \sin \frac{\pi}{2x} - \frac{\pi}{2} \cos \frac{\pi}{2x}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} 2x \sin \frac{\pi}{2x} = 0 \text{ かつ } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\pi}{2} \cos \frac{\pi}{2x} \text{ は存在しない}$$

$\lim_{x \rightarrow 0} f'(x)$  は存在しない。よって当然、 $\lim_{x \rightarrow 0} f'(x) \neq f'(0)$  であり。

$f'(x)$  は原点で連続でない。

$$(3) f(b_n) - f(a_n) = \left( \frac{1}{4n+1} + \left( \frac{1}{4n+1} \right)^2 \sin \frac{\pi}{2 \cdot \frac{1}{4n+1}} \right) - \left( \frac{1}{4n-1} + \left( \frac{1}{4n-1} \right)^2 \sin \frac{\pi}{2 \cdot \frac{1}{4n-1}} \right)$$

$$= \left( \frac{1}{4n+1} + \left( \frac{1}{4n+1} \right)^2 \right) - \left( \frac{1}{4n-1} + \left( \frac{1}{4n-1} \right)^2 \right)$$

$$= \frac{(4n-1)^2 + (4n+1)^2 - 2(4n+1)(4n-1)}{(4n+1)^2 (4n-1)^2}$$

$$= \frac{(4n+1 - 4n+1)^2}{(4n+1)(4n-1)} = \frac{4}{(4n-1)^2}$$

$$(4) \forall \delta > 0 \exists x_1 \in \mathbb{R} \exists x_2 \in \mathbb{R} \text{ s.t. } -\delta < x_1 < x_2 < \delta, \text{ かつ } f(x_1) > f(x_2) \quad (\diamond)$$

と断言できる。今、 $-\delta < b_n < a_n < \delta$  かつ  $f(b_n) > f(a_n)$  である。

$$(3) \text{ より } f(b_n) - f(a_n) > 0 \text{ である。 } x_1 = b_n, x_2 = a_n \text{ とすれば } (\diamond) \text{ 成立}$$

と断言できる。

4.2

$$(1) \frac{\cos x - 1}{x} = \frac{(\cos x - 1)(\cos x + 1)}{x(\cos x + 1)} = \frac{\sin^2 x}{x(\cos x + 1)} = -\sin x \cdot \frac{\sin x}{x} \cdot \frac{1}{\cos x + 1}$$

$$\text{よ} \quad x \rightarrow 0 \text{ と } x \neq 0 \text{ と } -0 \cdot 1 \cdot \frac{1}{1+1} = 0 \text{ (収束) である}$$

$$(2) \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\sin(x+h) - \sin x}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \left( \frac{\sin x (\cos h - 1)}{h} + \cos x \frac{\sin h}{h} \right)$$

$$= \sin x \cdot 0 + \cos x \cdot 1 = \cos x$$

(3) (2) より  $\sin x$  は  $\forall x \in \mathbb{R}^2$  "微分可能" であり、 $\forall x \in \mathbb{R}^2$  "連続" である。

$$\boxed{4.3.} \quad P(x) = f(x) - \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} f^{(n)}(a) (x-a)^n \text{ とおく。}$$

(今、 $f$  は 0 次から  $m$  次までの項式とした)

$P(x)$  は 高々  $m$  次までの項式 であり、 $P(a) = P'(a) = \dots = P^{(m)}(a) = 0$

は容易に check できる ため  $P(x)$  は  $(x-a)^{m+1}$  で割り切れる。

よって  $P=0$  となるはずだから

$$\boxed{4.4.} \quad (1) \quad \frac{1}{x^2-5x+6} = \frac{-1}{x-2} + \frac{1}{x-3} \text{ であり}$$

$$\begin{aligned} \int \frac{x-4}{x^2-5x+6} dx &= \int \frac{x-4}{x-3} dx - \int \frac{x-4}{x-2} dx \\ &= x - \log|x-3| - x + 2 \log|x-2| + C \\ &= \log \left| \frac{(x-2)^2}{x-3} \right| + C \end{aligned}$$

$$(2) \quad \frac{x+1}{x^2-2x+1} = \frac{2}{(x-1)^2} + \frac{1}{x-1} \text{ であり}$$

$$\int \frac{x+1}{x^2-2x+1} dx = -2 \cdot \frac{1}{x-1} + \log|x-1| + C$$

$$(3) \quad \frac{x}{x^2+2x+5} = \frac{2(x+1)}{(x+1)^2+2^2} \cdot \frac{1}{2} + \frac{-1}{(x+1)^2+2^2} \text{ であり}$$

$$\int \frac{x}{x^2+2x+5} dx = \frac{1}{2} \log(x^2+2x+5) - 1 \cdot \frac{1}{2} \tan^{-1} \frac{x+1}{2} + C$$